

# LA DEFENSA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I

Precios de suscripción

En Alcoy al mes . . . . .	1'50 Ptas.
Trimestre . . . . .	4'50
Fuera . . . . .	8'00
Número atrasado . . . . .	0'25

ALCOY, DOMINGO 14 DE AGOSTO DE 1904

Redacción y Administración

Printor Casanova 22, entresuelo.

Esquelas, anuncios y reclamos, á precios convencionales.

NUM. 179

## Vicente Juan Blanquer

### SASTRE

Ha trasladado su taller del 42 2.º, á San Francisco, 20, 2.º.

## Un alcoyano ilustre

Al hojear el compendioso opúsculo que con el título «Disociación de los cuerpos» ha dado á la publicidad el esclarecido hijo de Alcoy, Rvdo. Padre Eduardo Vitoria Miralles, de la Compañía de Jesús, se reparte la admiración del lector, si este como nosotros, tiene idea siquiera superficial de los gloriosos momentos que esmaltan la vida de aquel varón ilustre, lleno de virtud y de prosapia.

Se admira la obra y no menos se admira la historia de su autor que es á todas luces ejemplar.

Este alcoyano preclaro empezó los estudios de segunda enseñanza á la edad de once años, ingresando como alumno en el Colegio de San José que dirigen los PP. Jesuitas en Valencia. Entonces el talento del que hoy es Rvdo. P. Eduardo Vitoria, dió las primicias mereciendo la calificación de sobresaliente en todas las asignaturas del grado de Bachiller.

Poco tiempo después de obtener aquel título pasó á Madrid, donde hizo con honra y provecho indiscutibles, estudios de la carrera de Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos.

Más su acendrada vocación por el sacerdocio católico, su intenso amor á Dios y á su Iglesia, le separaban con fuerza irresistible de la vida del siglo, atrayéndole á la austeridad religiosa de los hijos de San Ignacio de Loyola. Ingresó con libérrima decisión en la Compañía de Jesús, pasando el noviciado en Veruela donde siguió con acendrada virtud cristiana los estudios de Jesuita, habiendo celebrado su primera Misa en el pueblo de Jesús (Tortosa) proporcionando á toda su familia que se hallaba presente en aquel grandioso acto, una de las inmarcesibles horas de la vida.

Ya investido de la dignidad sacerdotal y como Jesuita, ha desempeñado varias veces el cargo de profesor de la asignatura de Matemáticas en los Colegios que dirigen los PP. de la Compañía, en Valencia y Zaragoza respectivamente, siendo siempre envidiado por su saber y respetado por su virtud.

Enviado de la Compañía al extranjero acaba de terminar los estudios del grado de Doctor en Ciencias físico-químicas en la Universidad de Lovaina, mereciendo «la plus grande dis-

tingción», nota muy rara por cierto, que es la mejor que se concede en aquel centro docente, en donde ha rayado muy alto en sus investigaciones científicas.

Pero cuando el P. Eduardo Vitoria conquistó el mayor galardón, el más vistoso timbre de gloria para nuestra ciudad, en donde él vió la luz, fué el año pasado, alcanzando el único premio que en dicha Universidad de Lovaina se dá al mejor alumno: triunfo más notable por ser extranjero el agraciado y español por añadidura.

Debido á su férrea voluntad y á su talento eminente, ha obtenido un cuerpo derivado cuya propiedad química ha sido reconocida por la Academia de Ciencias de París.

Actualmente se encuentra en Holanda, donde está aprendiendo el alemán, que le ha de auxiliar poderosamente en sus investigaciones por el campo de la ciencia.

He aquí trazados á grandes rasgos los laureles del P. Eduardo Vitoria, cuyos galardones por ser de un hijo de Alcoy, todos los alcoyanos los debemos tener como propios. Ahora séanos permitido hablar siquiera superficialmente de su obra, que viene á ser un verdadero tesoro para la ciencia.

Pocas páginas forman el hermosísimo opúsculo que bajo el título de «Disociación de los cuerpos» publicó hace unos meses nuestro ilustre paisano, y al leerlas aparece su autor como gloria de la tierra que le vió nacer y esperanza de las ciencias físico-químicas, debiendo su nombre formar parte de esa esbelta corona donde se hallan representadas todas aquellas inteligencias de valor inestimable para el progreso de las ciencias.

No hace muchos años dieron comienzo los trabajos de síntesis orgánica, y cuando todo parecía un sueño, vieron la luz pública los incomparables estudios de Berthelot, Schutzenberger, Hoppe-Sayler, Kühne, Gantier, Dudaux, Maly, etcétera, demostrando con experimentos prácticos la obtención de los cuerpos cuaternarios con su importancia en el orden científico y sus posibles aplicaciones en el vastísimo campo de la industria.

Al lado de esos hermosos trabajos de síntesis orgánica, debemos colocar los no menos importantes, representados por la disociación de los cuerpos en sus diferentes modalidades térmica, eléctrica, corpuscular y espontánea, que sin duda alguna nos han de conducir á grandes descubrimientos haciendonos vislumbrar la solución de problemas que parecen amenazar el engrandecimiento de la vida industrial.

El hermoso trabajo del Reverendo Padre Eduardo Vitoria, representa la última palabra de la ciencia en cuanto se refiere á la disociación de los cuerpos. En él se exponen con envi-

diable claridad las teorías, experimentos y deducciones prácticas de los sabios más eminentes del mundo á la par que se hacen atinadas observaciones y juicios críticos que elevan á su autor á la categoría en que se hallan colocados esos hombres que por su talento superior viven consagrados al descubrimiento de los grandes secretos que atesora la Naturaleza.

Son dignos de ser conocidos por más de un concepto los diferentes procedimientos de disociación de los cuerpos, pero entre todos ellos llaman en especial la atención la forma corpuscular y la espontánea. La primera se funda en la escisión del átomo químico en elementos más sencillos llamados iones y la segunda se llama también radioactividad por la notable propiedad que tiene el Radio de desprender espontánea y continuamente innumerables y diminutas partículas que forman un verdadero centelleo luminoso, bello fenómeno que puede observarse en el *espectroscopio* de M. Crookes.

Sentimos que los límites de un artículo nos impidan el poder entrar en detalles sobre las interesantes materias de que trata nuestro ilustre paisano en su memoria. Baste decir que por su gran importancia están llamadas á producir una revolución en la Física y en la Química hasta el punto que la teoría atómica recibe un rudo golpe de muerte desde el momento que se niega la simplicidad del átomo químico. No se crea sin embargo que los conocimientos que hoy poseemos de química han de desaparecer por inexactos. Ellos son producto de la observación y de la experimentación, y por lo tanto deben persistir, si bien puedan sufrir algunas modificaciones los pesos atómicos en virtud de los nuevos descubrimientos sobre la constitución de la materia.

Termina la monografía del P. Vitoria con un acabado estudio del Radio y de la Radioactividad, declarándose con M. Soddy, partidario de que esta última debe considerarse como una ciencia independiente de la Física y de la Química y que lejos de impedirles su progreso incesante lo que hará será proporcionar los medios para su perfeccionamiento.

Mucho más se podía decir para ponderar los merecimientos del Reverendo P. Eduardo Vitoria Miralles. Pero con lo dicho sobra para que nuestros lectores lo conozcan tal cual es: como gloria de Alcoy, como alcoyano ilustre.

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

## El espectro del cisma

Entre los males, consecuencia de la ruptura entre la Santa Sede y el gobierno francés, ven agitarse algunos el espectro del cisma; no sometiéndose—dicen—el Obispo de Laval al Papa, levantará bandera de rebelión religiosa, apoyado por el gobierno, y tendremos allí planteada la Iglesia cismática; aquella Iglesia católica, apostólica y no romana que, según Voltaire, pudo ser organizada en el reinado de Luis XIV, y que no lo fué por no haber pronunciado el rey Sol la palabra que hacía falta.

Nosotros, que á decir verdad, no vemos en el horizonte religioso de Francia señales que nos anuncian un día claro, después de esta noche tan cerrana y tempestuosa que allí va cayendo, el espectro del cisma nos parece, sin embargo, eso: un espectro. Es racional, á nuestro juicio, temerlo todo menos un cisma eclesiástico.

Sólo la verdad y el bien son de todos los tiempos y de todos los lugares; los errores y los males tienen su hora, pasada la cual tienen necesariamente que ceder el puesto á otros errores y á otros males. Y no es esta la hora de los cismas eclesiásticos, como tampoco lo es de las herejías propiamente dichas.

Ni Prisciliano, ni Arrio, ni Vestorio, ni los novadores del siglo XVI, tendrían hoy ambiente para revolver el mundo, ni medios de hacer la quinta parte de lo que hicieron en sus respectivas épocas. Actualmente la lucha planteada en cada conciencia, y por ende en la sociedad, es mucho más honda y extensa; ó se cree todo, ó no se cree en nada.

Quien rechaza la autoridad de la Iglesia, rechaza también la autoridad de las Sagradas Escrituras, y no admite la divinidad de Nuestro Señor Jesucristo. El libre examen de nuestros tiempos es harto más radical que el proclamado por Lutero y Calvino.

Podrá un estudiante de Teología, allí en las soledades de su meditación, enredarse en los sofismas de los antiguos heresiarcas; encontrará en cualquiera de las proposiciones de la Dogmática más fuerte la objeción que su respuesta; podrá con sus discípulos sostener discusiones vivas sobre puntos que los Santos Padres y los Concilios resolvieron para siempre, hace centenares de años, y que tanto apasionaron los ánimos en Constantinopla, mucho antes de que la conquistasen los turcos, en París mucha antes de que se levantara la guillotina, en casi todos los centros del saber y actividad humana antes de comenzar la historia moderna.

Pero la cosa no puede pasar de ahí. Fuera del claustro del Seminario ó del Monasterio, la controversia, reanimada un momento por inteligencias creyentes, pero díscolas, se disipa como nubecilla tenue á los rayos del sol. En la plaza pública no hay ambiente ni espacio para las discusiones teológicas.

Ni cómo ha de haberlo, si no los hay tampoco en ningún alma moderna. Es un fenómeno que á muchos quizá parezca raro, pero del que ninguno puede negar la existencia. Quien empieza á dudar, ó retrocede valerosamente á los primeros pasos, volviendo en la gracia de Dios y el esfuerzo meritorio de su voluntad al campo de las afirmaciones rotundas y completas, ó es arrastrado, sin darse á veces el mismo cuenta, á lo más adentro de la incredulidad.

El mar de la negación tiene hoy mucha resaca; el imprudente que se deja cubrir por sus aguas, aunque no sea más que los pies, es lle-

vado por la corriente submarina muy lejos, y con tanta rapidez, que aun suele figurarse el infeliz que está en la orilla, y ya es un juguete más de las olas.

Esta batalla de los tiempos modernos durará mucho ó durará poco; quizás dure hasta la consumación de los siglos; pero que es batalla decisiva entre la fe y la incredulidad, es evidente. Hablamos mucho de términos medios, pero realmente sólo existen los términos medios en las cuestiones políticas; la gran cuestión, que es la religiosa, no presenta hoy más que sus dos soluciones extremas: la afirmación católica y la negación racionalista, positivista, naturalista, ó como queramos llamarla.

Por eso no hay lugar tampoco para los cismas eclesiásticos. La sociedad está dividida en dos bandos: el de los que van á Misa y el de los que no van. Los que van á Misa quieren oír á sacerdotes en comunión con la Iglesia romana: los que no van... no van. Y por tanto, ¿ante quiénes va á decir Misa un sacerdote cismático y excomulgado por el Papa?

No puede, pues, haber cisma. El eclesiástico, sea presbítero ó sea Obispo, que se aparta de la unidad de la Iglesia, inmediatamente se queda solo. Los fieles huyen de él con horror, porque es cismático, y los infieles podrán, aplaudirle, jalearle, apoyarle en cuanto significa una perturbación para los creyentes; pero no han de oírle, ni hacerle caso alguno en cuanto pretenda explicarles un Evangelio adulterado ó una disciplina modernista; ellos no quieren Evangelio legítimo, ni adúltero, ni disciplina antigua, ni modernizada.

¡Desdichado Obispo de Laval, si no retrocede pronto del camino en mal hora emprendido! La administración de Cultos, oficina á que afecta tanto respeto, le seguirá pagando su asignación, mientras que sus hermanos fieles se sostendrán con la honrada limosna del pueblo católico; los gendarmes custodiarán su palacio, como á la estatua de Renan en Bretaña; pero ¿ante quiénes y con quiénes ha de ejercer su usurpado oficio pastoral? ¿Quién ha de presentarle sus hijos para que los confirme? ¿Qué aspirante al sacerdocio ha de solicitar imposición de sus manos? ¿Quién hará caso de sus palabras episcopales, ni quién se dejará ungir con el óleo que bendiga él?

¡Pobre Obispo de Laval, si no se arrepiente! Por lo pronto, se aburrirá de ejercer un ministerio que nadie ha de tomar en serio, y acabará, como todos los Obispos cismáticos que fueron en el siglo XIX, por colgar de un clavo su sotana morada, su pectoral y su mitra, lanzarse á la acera de chistera ó de sombrero hongo, diciendo á las gentes; ea, señores, ya no soy Obispo.

Y lo peor para él es que seguirá siéndolo; porque el orden sagrado es indestructible. Pero, ¡infeliz de aquél para quien no es ya más que una carga y una ignominia!

Pidamos á Dios por ese desgraciado pastor, pero abriguemos la seguridad de que, aunque lo pretenda, no podrá hacer nn cisma. El tiempo de los cismas pasó ya.

(De El Universo.)

Aparatos de fotografía

Catálogos

Berrens y Soulé  
Valencia, Paz II

## Bárbaro atentado

Treinta hombres contra dos

En las cercanías del pueblo de Gor, perteneciente al partido de Guadix, se ha cometido un atentado que revela una barbarie inconcebible.

Dos hermanos, llamados Nicolás y Bienvenido Pérez, de veinte y veintidós años, respectivamente, fabricantes de sombreros, y vecinos de Guadix, salieron de aquí para hacer la feria de Gor.

Terminada ésta, trataron de regresar á esta población, y con efecto, ya se habían puesto en camino cuando veinticinco ó treinta vecinos de Gor, y que los esperaban á la salida del pueblo, trataron de atajarlos el paso, provocándoles con insultos y denuestos.

Los hermanos Pérez, haciéndose los desentendidos, trataron de esquivar la agresión, pero ésta no se hizo esperar, teniendo los agredidos que emprender la fuga, atravesando á todo correr sembrados y barrancos, llevando siempre en pos de sí á los perseguidores, que hicieron sobre ellos cerca de cuarenta disparos de arma de fuego.

Rendidos de cansancio, los fugitivos fueron alcanzados al fin, y acorralados en un campo, se vieron tan bárbaramente acometidos á bofetadas, pedradas, palos y puñaladas, que no tardaron en caer al suelo, donde fueron pateados contanta saña, que, sobre todo Bienvenido, hubiera perecido de allí á poco sin la oportuna aparición de la policía.

Esta pudo capturar hasta nueve de los agresores, conducir á Guadix á los dos desventurados hermanos.

De éstos, Bienvenido tiene graves heridas en la cabeza, varias erosiones y contusiones y un espantoso magullamiento.

Nicolás, que escapó mejor, presenta también erosiones en todo el cuerpo.

El origen del atentado parece arrancar de las preferencias de que en nn baile dado la noche anterior, hicieron varias mozas del pueblo objeto á Bienvenido.

Los nueve agresores detenidos han ingresado en la cárcel.

## Para una industria

Se desea un socio comanditario para ensanchar una buena industria, en esta Ciudad. A que desee tomar parte en ella, se le darán prácticamente toda clase de antecedentes sobre las utilidades que hoy produce y las que podrá producir al ensanchar el negocio.

Informarán en la administración de este periódico.

## La Inmaculada y los Franciscanos

Con motivo de estarse celebrando en el orbe católico el año Jubilar de la Concepción Inmaculada, ó sea el quincuagésimo en que el Santo Pio IX declaró dogma de fé la pureza singular de la Stma. Virgen; y siendo la Orden Franciscana la que siempre la defendió, aún cuando tan solo era simple *opinión piadosa*, hasta ver primero coronada su devoción á María Inmaculada con aquel triunfo colosal obtenido en la Sorbona de París por medio de uno de sus mas preclaros hijos el P. Juan Dunsio Escoto, y hoy por haber sido incluida en el cánon católico; los PP. Franciscanos del convento de Conncentina, para gloria de la mas Pura de las vírgenes y honor del Vble. Escoto, celebrarán el 16 de los corrientes un solemne Certámen que principiará á las cuatro y media de la tarde, y cuyo programa es el siguiente;

### PROGRAMA

- 1.º Himno compuesto por el P. Antonio Guastavino.
- 2.º Discurso por el P. Antonio Navarro.
- 3.º Poesía á María Inmaculada (Oda).
- 4.º El triunfo de la Inmaculada (poesía).
- 5.º «Dios te salve, Madre mía»—Romanza para tenor, cantada por Fr. Joaquin Sendra.
- 6.º «Els pintors españols de la Inmaculada» por el P. Luis Fullana (en lemosin).
- 7.º Hymnum seu Oda, por el P. Valentín Cedrián.
- 8.º Poesía castellana por el P. Juan Bautista Botet.

9.º Intermedio de canto: «Cant monosilavich á la Purísima (Cor)».

10. Disertación en latin. Tesis: Anima humana tunc creatur quando corpori humano infunditur.

11. Arieta para *baritono*, por el P. Guastavino; cantada por Fr. Enrique Reig.

12. Poesía en latin, por el P. Botet.

13. «Toda eres hermosa, amiga mía» (poesía).

14. Le triomphe d' Escote á París (poesía en francés) por el P. Fullana.

15. «Ave Virgo gloriosa» por el P. Guastavino, cantada por el P. Botet.

16. Disertación en latin. Tesis: Anima rationalis hominis corpori humano infunditur in ipso conceptionis sua fecundationis in instanti.—Podrán argüir todos los señores sacerdotes presentes.

17. Himno final.

Y para dar mayor brillantéz al acto, presidirá el Certámen el M. R. P. Provincial.

## Cuaderno

PARA USO DE ULL DE MOLINS

### «Impuesto sobre los gatos

La Sociedad inglesa «Amigos de los animales» ha discutido en asamblea general la creación de nn impuesto sobre los gatos. A pesar de las protestas de varias señoras, se resolvió que debía establecerse una contribución de 12 francos 50 céntimos por cada gato. Se calcula que en Inglaterra existen 6 millones de gatos, de los cuales 2 millones son vagabundos y 4 millones en condiciones de tributar. De manera que si se impone ese tributo, deberán recaudarse 50 millones de francos, que ya es un buen ingreso. Por virtud del acuerdo citado, ha ido una comisión á visitar al ministro de Hacienda para pedirle la creación del impuesto sobre los gatos.»

Sr. Presidente de la *señal* mayoría:

Usía, que tanto ha trabajado al frente de la municipalidad, calentándose la cabeza para encontrar un impuesto que produciendo las 40.000 pesetitas del ala, evitara el injusto «arbitrio sobre los carros de transporte», que al presente aflige á las clases productoras, fabricantes, propietarios, comerciantes, constructores, albañiles, alfareros, carpinteros, porteadores de materiales de construcción, *et sic de ceteris ó ejusdem furfuris ó casi ná*, ¿no encuentra que aquí en Alcoy, pagando los *gatos* á razón de 12'50 al año, se cubrirían con creces las consabidas cuarenta mil del deficit municipal?

¿Cualquiera se atreve ahora á decir que el «arbitrio sobre los carros de transporte» que figura en el proyecto de presupuesto municipal para el proximo año 1905, es inestituable?

¡Insustituable! ¿Que no se puede quitar! ¿Será como la *marmórea*?

## SECCION RELIGIOSA

AGOSTO 14.—San Eusebio, pbro. y confesor.

En la dominica XII después de Pentecostés. lee la Iglesia el evangelio de San Lucas al capítulo décimo y que hace relación á una pregunta que un doctor de la Ley hizo al Señor, respecto de lo que debía guardar para poseer la vida eterna.

El Señor le respondió que era lo que estaba escrito en la Ley, y el doctor le respondió el texto del gran precepto de amar á Dios con todo el corazón, con toda el alma, con todas las fuerzas y con todo el espíritu, y además, al prógimo como á tí mismo. Lees bien, dijo el Señor.

Entonces preguntó el Dr. quien era su prógimo, y el Señor se lo explicó por medio de aquel pasaje del Samaritano compasivo; dándole aquel precepto también de amar al prógimo y obrar de la misma suerte que lo hizo el caritativo Samaritano.

Esta es, pues, la suma perfecta de la ley y á estos dos preceptos se reducen todos los demás: Amar á Dios, y al prógimo. A Dios ante

todo, sobre todo y con todo. Al prógimo por Dios y á semejanza de si mismo.

## Cultos de hoy

Se practicarán en ambas parroquias y en el Santo Sepulcro. Los ejercicios propios de los segundos domingos de mes.

### Corte de María.

La visita de este día corresponde hacerla á Ntra. Señora de Gracias en San Agustín.

### SANTOS DE MAÑANA

La Asunción de Ntra. Señora.

### SANTOS DE PASADO MAÑANA

San Roque y S. Jacinto, confesor

## La guerra ruso-japonesa

Comunican de Puerto Arturo que se ha rendido la plaza de Yensu.

La artillería japonesa avanza hacia Puerto Arturo.

Muchos proyectiles entran dentro de las murallas y causan graves desperfectos en la plaza.

La prensa dice que la escuadra ha abandonado precipitadamente la bahía de Puerto Arturo.

La población de Jontan es abandonada por las mujeres y los niños.

Dicen de Chefú que los acorazados *Ascon* y *Diana* han buscado refugio en un puerto alemán.

De Tokio comunican que los navios rusos andan descarrados en busca de arribada segura.

El *Zarewich*, según noticias, ha sido echado á pique.

En el puerto de Chefú hay un buen contingente de buques norteamericanos, portugueses y chinos, á quienes se atribuye el propósito de evitar que los alemanes amparen á los barcos rusos.

### Fausto acontecimiento

San Petersburgo.—La zarina ha dado á luz un robusto niño.

En esta capital reina un entusiasmo indescriptible.

Los rusos olvidan por un momento la guerra y se entregan á toda clase de manifestaciones ruidosas para solemnizar tan fausto acontecimiento.

### Noticias contradictorias

Los despachos que se reciben del Extremo Oriente dan las noticias más contradictorias.

Es evidente que la salida de la escuadra rusa de Puerto Arturo y todos los acontecimientos que se han desarrollado estos últimos días, han cambiado el aspecto del conflicto.

Los corresponsales ingleses no se muestran ya tan optimistas en sus informaciones.

## CRONICA LOCAL

Mañana y pasado, se celebraran en la ermita de la Partida rural de Polop, dos solemnes funciones religiosas, en honor, el primer día, del Santísimo Sacramento, y habrá á las nueve misa mayor con orquesta, y sermón por don Tomás Aracil, Pbro. y el segundo día, habrá función en honor de San Isidro Labrador, con misa mayor á la misma hora y panegirico de dicho Santo por el mismo orador.

Durante la octava de la Festividad de este día, el Rdo. Clero de Santa María cantará una salve delante de la Virgen después de la misa convectual, y en San Mauro á las cuatro de la tarde después de Vísperas cantadas, se rezará la corona y empezará el Octavario en honor de la Virgen. En los demás días tendrá lugar al anochecer el Octavario y la Salve cantada.

# Información postal y telegráfica

Mañana á las siete habrá misa de comunión en la parroquia de San Mauro, por la Asociación de Señoras Doncellas.

A las nueve la conventual en ambas parroquias, y á las doce menos cuarto cantarán. Nona solemne por la festividad del día. Por la tarde, á las cuatro, visperas y procesión.

En San Mauro, despues de la Salve se dará la bendición Papal á los Hermanos Terceros de San Francisco de Asis.

En San Agustín: á las nueve habrá función á la Asunción de Ntra. Señora con sermón por D. Emilio Pascual, Pbro. Al anochecer, Rosario y salve cantada.

Tambien en el Santo Hospital se celebrará mañana á las siete Misa de comunión general, y despues de la misma será el comulgar solemne de los enfermos de dicho Establecimiento.

Hoy y mañana por la tarde tendrán lugar en el paseo, ó esplanada del Puente de esta ciudad dos conciertos á cargo de la brillante banda de música del Regimiento de Vizcaya, la cual ejecutará los siguientes programas respectivamente:

PARA HOY

- 1.º Volapié, Pasodoble, Juarrauz.
- 2.º A la luna de Valencia, Capricho, Benloch.
- 3.º «El Bateo», Fantasía, Chueca.
- 4.º La Mazorca Roja», Aflador, Serrano.
- 5.º Torino, Pasodoble, Ravitsa.

PARA MAÑANA

- 1.º El Alferis, Pasodoble, Seva.
- 2.º Patrulla Turca, Capricho, Manosiferry.
- 3.º Ronda Boer, Capricho, Benloch.
- 4.º «La Tempranica», Fantasía, Jiménez.
- 5.º El Marqués, Pasodoble, Rubert.

**CARLOS LAPORTA**, fotógrafo de la Real Casa, Anselmo Aracil, 10, (antes Sta. Elena). Gabinete, PLANTA BAJA.

Hemos tenido el gusto de saludar á D. Miguel Martí, Catedrático del Instituto General y Técnico de Castellón de la Plana.

Esta noche habrá velada musical en el paseo de la Glorieta á cargo de la brillante banda de la «Nueva del Iris» la cual interpretará el siguiente programa:

- 1.º L' Entrá de la Murta, Giner.
- 2.º Mazurka, Barrachina.
- 3.º Rapsodia Española, Giner.
- 4.º Fantasía de la Opera Sansón y Dalila, Saint-Saens.
- 5.º Pasodoble, El Rey Capitá, Loporta (J.)

Acaba de publicar nuestro buen amigo don Joaquín Martí, un suplemento á su Calendario

de Escritorio para el presente año de 1904 el cual contiene notas tan útiles referentes al servicio de trenes, correos, etc. que entendemos deben adquirirlo toda clase de personas.

## La Alcoyana

Agencia de transportes para todas las líneas del Norte y Gandía. Pasaual Lin ordinario diario de Alcoy á Valencia y pueblos de la línea del ferrocarril del Norte.

Se responde de los encargos. Precios económicos.

ADMINISTRACIONES: En Alcoy, San Lorenzo, 8. En Valencia, Agencia de D. José Pedrés, San Vicente, 111.

### Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

### DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

12 Agosto 1904.

Para un pueblo eminentemente obrero, como Alcoy, es singularmente interesante saber lo que los republicanos han hecho con el diputado obrero Inglés, el pobre tonelero catalán,

á quien sacaron de su taller modesto, haciéndole creer que su presencia en el Congreso sería la salvación de la sufrida clase á que pertenece, y asegurándole que no padecerían sus negocios, ni, por supuesto, se vería en el caso de gastar su dinero en ostentar la representación de los obreros republicanos en el Parlamento. Y ¿qué ha ocurrido?

No: no quiero ser yo el que lo cuente, ni siquiera parafraseando las declaraciones del infeliz engañado.

Será él, el mismo Inglés, el pobre tonelero, el que lo va á referir; y entre las palabras del humilde artesano percibiréis todas las amarguras del desengaño, todas las tristezas de una lucha económica en Madrid, lejos del hogar, del trabajo, de *lo suyo* paseando melancólicamente su terno negro y su hongo semi-burgués por las calles de la Corte y por el salón de Conferencias del Congreso. Oigámosle:

«Estoy muy disgustado con los republicanos, porque se comprometieron á pagarme los gastos de representación, los viajes de propaganda y el sustento de familia durante el tiempo que dejase de trabajar, y los republicanos han faltado á ello.

Yo recorrí al Sr. Salmerón, y éste, despues de haberme entregado algunas cantidades en diferentes veces, acabó por decirme que no volviese más á Madrid hasta que el asunto estuviere resuelto en Barcelona. Así creí que se realizaría; pero luego he visto que no.

Sin embargo ha dicho el Sr. Inglés yo seguiré en el puesto de honor.

Al preguntarle si es cierto que se había preparado un alzamiento repñblicano, y que él sería el último en seguir, ha dicho que si el alzamiento viniera lo aceptaría, para comenzar por algunos de los que se titulan correligionarios »

Es decir que e la *solidaridad* republicana ha obligado á un diputado suyo á vivir de limosna cuando tan sencillo hubiese sido para todos dejarle en su casa, viviendo de su trabajo honrado.

Por eso, el infeliz Inglés, á quien se le ha pegado un poco la fraseología parlamentaria, dice «que seguirá en su puesto de honor», pero con el propósito, si viene un alzamiento, de *comenzar por algunos de los que se titulan correligionarios*.

Bueno: pues yo digo, y seguramente lo dirá mucha gente, que lo que han hecho los republicanos con Inglés es una infamia.

Pero puede ser útil.

¿Aprenderán los eternos engañados á vivir?

Seguirán dejándose embaucar por los que, haciéndoles tirar á Dios por la ventana, no se cuidan de sustituirlo con nada, y van dejando á su paso hogares fríos, almas secas y corazones llenos de odio?

Quisiera yo que estos ejemplos llegaran á todos los talleres, á todas las casas obreras, al espíritu de todos los trabajadores, porque estos ejemplos les harían abrir los ojos.

Quisiera yo que todos se miraran en el espejo de Inglés, el pobre, el engañado tonelero catalán...

VICTOR

CONSERVACION É HIGIENE DE LA BOCA.

¡Tendrá la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas si que use el élixir y los polvos de

## Mentholina

que prepara el Dr. Andreu para blanquear los dientes, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando la caries y la oscilación de la dentadura. La MENTHOLINA en polvo usada con el élixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes. Pídase en todas las farmacias

### PEDRO DOMEÑO

Casa fundada en 1730

JEREZ DE LA FRONTERA

Vinos superiores de Jerez

Vino tinto tipo Borgoña

El primer Cognac de España

JEREZ ESPUMOSO

Champagne DOMEÑO

Representante en todos los países.

### ADVERTENCIA

Rogamos á nuestros suscriptores de fuera de Alcoy que se encuentren en descubierto en el pago de LA DEFENSA, se sirvan remitirnos su importe á la mayor brevedad posible, pues así lo reclama la buena marcha administrativa del periódico.

Al efecto, pueden utilizar las libranzas para la prensa que se venden en los estancos ó expendedurías de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

IMPRESA DE LA DEFENSA

## Fábrica de tejidos de seda, oro y plata

# para ORNAMENTOS DE IGLESIA

MARCA DE FABRICA



## DE JUSTO BURILLO

Terciopelos-Tisúes en plata y oro fino á realce  
Espolines, Rasos y Nobleza en seda, metal,  
plata y oro fino del mejor título, garantizado.  
Damascos y toda clase de tejidos de seda.

Túnicas y Estandartes bordados, Mantos, Tornos y Palios

Calle de Luis Vives, 5, entresuelo  
y Paz, 10.—VALENCIA

Gran surtido en CASULLAS BORDADAS en sedas y oro fino, con combinaciones del mejor gusto.

ENCAJES y guarniciones de todas clases para ALBAS y ROQUETES.

PASAMANERIA de seda, oro fino y plata. Y todo lo relativo al culto divino.

# BALNEARIO DE BENIMARQUÉ

Médico-Director: Dr. D. Salustiano F. Checa

Aguas Sulfúrico-Sulfurosas, Nitrogenadas, Clorurado-Sódicas

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE MAYO á 15 DE OCTUBRE

Estas aguas son las mas indicadas para la curación completa del HERPETISMO, SIFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.

ITINERARIO: Por ferrocarril hasta Muro en los trenes que salen de Alcoy á las 11 de la mañana y 5 de la tarde; y por los coches directos que salen de Alcoy á las 3 de la tarde y llegan al Balneario á las cinco.

Para los que efectúen el viaje por ferrocarril esperarán en Muro el coche del Establecimiento, avisando con dos días de anticipación al Administrador del Balneario y lo propio deben hacer los que quieran que se les reserven habitaciones determinadas.

Para más noticias dirigirse al Administrador del Balneario de Benimarqué.

## Peregrinaciones

CON PRECIOS MUY REDUCIDOS A

### Roma, Tierra Santa é Italia

Queda abierta la suscripción hasta el 1.º de Agosto próximo a las siguientes:

- 1.º PEREGRINACIÓN A ROMA, viajando por ferrocarril, desde Monserrat á Barcelona, Marsella, Niza, Genova, Turín, Milán y lagos de Venecia, Bolonia, Pisa, ROMA, Nápoles y regreso. Salida el 15 de Septiembre. Duración 40 días. Precios todo comprendido: Pesetas, 1.100, 900 y 700.
- 2.º PEREGRINACIÓN DIRECTA A ROMA desde Monserrat, embarcando en Barcelona á Civita Vecchia y Roma y regreso Salida el 26 de Septiembre. Duración 17 días. Precio todo comprendido. Pesetas, 350, 250 y 150.
- 3.º PEREGRINACIÓN A TIERRA SANTA desde Monserrat, embarcando en Barcelona hasta Jaffa con escala en Nápoles, visita á todos los Santos Lugares de Palestina y regreso. Salida 19 de Octubre. Duración 40 días. Precios todo comprendido. Pesetas, 1.500 y 1.000. Combinaciones entre estos itinerarios. Condiciones cómodas y serias de organización. Para más detalles pídase folleto gratis al GERENTE D. MANUEL SALAZAR, RAMBLA DE CASTELAR, 18, EN TARRAGONA.

## Papelería y Objetos de Escritorio

San Lorenzo núm. 23

Guillermo Aracil

San Lorenzo núm. 23

## PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

## Linternas eléctricas para bolsillo

Precios económicos

## GRAN FABRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES

de Aparici, Sanz y Ortiz

AYELO MALFERIT (Valencia)

Esta acreditadísima casa, fundada en 1882, ha conseguido uno de los mayores triunfos en la industria á que se dedica, con la aparición de un nuevo licor, llamado NUEZ de KOLA-COCA que debido á la propia inventiva, acaban de ofrecer al consumo los señores Aparici, Sanz y Ortiz.

Entre todas las especialidades que comprenden los afamados catálogos de esta casa en ALCOHOLES, AGUARDIENTES, ANISADOS, CREMAS, LICORES, GINEBRAS, COGNACS, APERITIVOS, VERMOUTH, y JARABES, se halla el ponderado licor NUEZ DE KOLA-COCA, que favorece grandemente la digestión, fomenta las energías musculares, disminuye las fatigas de un prolongado ejercicio corporal y activa las funciones intelectuales.

Pídase en todas partes el licor NUEZ-KOLA-COCA

REPRESENTANTE EN ALCOY

**Enrique Ferrer**  Sto. Tomás, 17, 2.º

## La Defensa

## VACUNA PURA DE TERNERA

### DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Dispuesta la empresa propietaria de este periódico, á dar al público las mayores facilidades económicas, ha establecido precios sumamente reducidos por la inserción en el mismo de esquelas de defunción, anuncios de industria y de comercio, avisos judiciales y civiles, comunicados, remitidos y toda clase de reclamos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

22, PINTOR CASANOVA, 22.

ALCOY

Esta vacuna está obtenida, por un procedimiento especial, en el Instituto municipal de Vacunación y Sueroterapia de Zaragoza, bajo la dirección del Dr. Selma, de terneras cuya sanidad está garantizada por certificación veterinaria oficial; recolectada directamente de las pústulas vacuníferas; bien conservada en un medio apropiado de cultivo y exenta por completo de gérmenes extraños, productores de infecciones secundarias (Erisipelas, linfangitis, procesos supurativos, etc.)

Garantizada su virulencia vacunifera, su pureza é inalterabilidad

### PRECIOS DE VENTA

Un tubo y lanceta para inocular	2 á 3 personas,	Plas. 1.25
Un estuche con »	» 25 á 30 »	» 7
» » » »	» 50 á 60 »	» 12
» » » »	» 100 á 150 »	» 18

A los señores médicos y practicantes se les hará un descuento proporcional al pedido.

Depósito exclusivo—VICENTE MIRÓ LAPORTA, Médico.—San Francisco, 27, ALCOY

Cambiamos los tubos y estuches, entre este depósito y el centro de Vacunación, con la frecuencia debida, para asegurar la buena conservación de la vacuna.